

ТОМСКАЯ  
БИБЛИОТЕКА  
ГОСУНИВЕРСИТЕТА.  
Б.ЗНАМЯ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Сухоложского районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 8 (2953)

18 января 1942 года, воскресенье

Цена номера 10 коп.

Телефоны  
редакции:  
Отв. редактор —  
№ 40, лите-  
ратурных  
работников  
— № 23, бух-  
галтерия —  
№ 1.

XII год  
издания  
Адрес  
редакции:  
Сухоложье,  
Свердловской  
области.

## Хорошо подготовиться к весеннему севу

Весна не так далеко. Уже сейчас МТС, колхозы, колхозники и колхозницы и вся общественность района должны вести интенсивную работу по подготовке к севу. Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, колхозники нашего района дали слово выполнить сталинские указания, давать как можно больше хлеба, мяса, сырья для нашей промышленности. Но для того, чтобы с честью выполнить эту задачу необходимо образцово подготовиться к полевым работам, провести сев на высоком агротехническом уровне и в самые сжатые сроки.

Весна в нынешнем году будет неслегка. Посевная площадь в районе увеличена на 3600 гектаров из них 1900 га за счет освоения новых земель. Однако интересы фронта требуют от партийных и непартийных большевиков отдать все свои силы и выполнить план, ибо этот план в условиях войны является твердым нерушимым законом для каждого руководителя МТС, колхоза, колхозников и всех трудящихся района.

Чтобы по весеннему выполнить план весеннего сева уже сейчас, каждому руководителю колхоза надо организовать подготовку к севу военными темпами, учесть все до мельчайших подробностей, твердо помнить, что «в подготовке к весеннему севу нет мелочей». Ничего нельзя откладывать отодвигать на задний план. Именно так и поступают руководители передовых колхозов нашего района. Ремонтируя сельхозинвентарь, они не забывают о засылке, сушке и сортировке семян, о вывозке навоза и удобрений на поля, о подготовке кадров сельскохозяйственного актива. Готовя к полевым работам крупный рогатый скот, они усиленно ухаживают за конем и т. д. Успешно готовятся к севу колхозники сельхозартели «Заря», Кашинского сельсовета, где руководит тов. Ремезов. По боевому разведывали подготовку к севу и колхозники сельхозартели имени Сталина, Казанского сельсовета, где председателем колхоза тов. Чусовитин. У них полностью засыпаны семенные и страховые фонды и часть их уже отсортирована. Кузнецы тт. Чеченев и Камаев высококачественно ведут ремонт сельхозинвентаря. Плуги, бороны, кормовики у них готовы. Сейчас ремонтируют сеялки. Не забывают казанцы и о вывозке навоза на поля.

Однако в целом по району подготовка к севу проходит неудовлетворительно.

Есть у нас руководители, которые, занимаясь одним вопросом, забывают все другое. Так, например, в Белевской МТС (директор тов. Пыжьянов) неплохо идет ремонт машинно-тракторного парка, но совер-

шенно недостаточно ведут работу по засылке и сортировке семян. На 10 января план по засылке семенных фондов там выполнен всего лишь на 77 процентов. Такая однобокость в работе получается отчасти потому, что некоторые руководители, в частности тов. Пыжьянов, недостаточно еще выкают в производственную деятельность МТС, мало требовательны к себе и к своим работникам.

Готовясь к севу, колхозы и МТС должны обратить особое внимание на засылку и хранение семенного картофеля, на срезание верхушек клубней продовольственного картофеля по методу академика Лысенко. План по засылке семенного картофеля у нас по району выполнен всего на 58 процентов. Имеется немало таких руководителей, которые, не выполнив плана засыпки семян картофеля, пренебрегают к его хранению. Например в колхозе имени Литвинова (председатель т. Рубцов) засыпано семенного картофеля всего 170 центнеров вместо 945 по плану. Сыпанный картофель гниет из-за плохого хранения. Колхоз «Буря» засыпал 636 центнеров картофеля вместо 2.155 и т. д.

Особая роль в нынешней посевной отводится МТС. Успех сева будет зависеть от того, как они к нему подготовятся.

Директор Курьинской МТС т. Петухов не чувствует ответственности, возложенной на него партией и правительством, и с ремонтом тракторов не торопится. Годовой план выполнен им всего лишь на 28 проц.

Большое значение в подготовке к весеннему севу имеет ремонт сельхозинвентаря и машин колхозов. Тем не менее некоторые руководители колхозов работу кузниц не наладили и ремонт идет очень медленно. В Богдановической МТС в 22 колхозах отремонтировано всего 50 плугов, 36 борон и 4 сеялки.

Успех весеннего сева будут также решать колхозные кадры. В МТС на место ушедших на фронт встанут новые трактористы, комбайнеры, шоферы и т. д. В колхозы придут новые руководители из числа передовых и честных людей сельского хозяйства. Им требуется помощь от районных организаций, МТС и они должны получить ее. Как можно больше нужно привлекать на различные работы в МТС, колхозах женщины, смелее выдвигать их на руководящую работу и повседневно помогать им.

Необходимо ускорить подготовку к весенним полевым работам, чтобы провести сев образцово, дать фронту, стране больше продовольствия, сырья для промышленности и этим помочь героическим воинам Красной Армии закончить разгром немецких оккупантов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 января

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойны тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила две роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 96 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего против-

ника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Горюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков-кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных боях в деревне Малиновке вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. Надих. Партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе трех офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты наверно слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше четырех часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Нас осталось небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3 роты 502 немецкого строительного батальона Эрих Придихейт показал: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо, либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий артиллерийский полк, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь, как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военный суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января — на 149,7 процента.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Перемены в высшем германском военном командовании

Как сообщает берлинский корреспондент шведской газеты «Свенска дагбладет», представитель германского верховного командования официально подтвердил перед иностранными корреспондентами в Берлине, что в высшем германском командовании действительно произведены большие перемещения. Он назвал эти изменения «плановыми перемещениями командования в связи с определенными оперативными планами». Представитель командования заявил также, что имена смещенных и назначенных на их место генералов не будут сообщены, чтобы не раскрыть германских военных планов. (ТАСС).

### Германский самолет потопил итальянский пароход

По сообщению агентства Оверсис Ньюс, прибывшее из Рима, лицо сообщило, что недавно германский бомбардировщик потопил около Пирея итальянский грузовой пароход за то, что капитан этого парохода отказался передать немцам продовольствие, доставленное в Грецию для итальянских солдат. (ТАСС).

### Прибытие во Францию обмороженных германских солдат

Недавно в Марсель с советско-германского фронта прибыло 2.000 обмороженных германских солдат. У многих из них ампутированы руки и ноги. (ТАСС).

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель.



С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе. Фотохроника ТАСС.

# Ремонтируя тракторы, не забывай о колхозном инвентаре, о семенах, о накоплении и вывозке на поля удобрений; проявляй во всем свойственную большевикам энергию и настойчивость.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ жизнь

### Помогаем колхозу в подготовке к севу

Наша комсомольская организация при колхозе «Свой труд», Байновского сельсовета, состоит из девяти человек.

Все комсомольцы раскреплены по участкам для заготовки верхушек клубней картофеля, каждому отведено 10—15 домов.

Кузнецы ушли в армию. По инициативе комсомольцев создана бригада из трех человек по ремонту сельхозинвентаря. Туда вошли комсомольцы Палкин Леонид, Грибовских Иван и Чеканов Федор. Комсомольские бригады приучают к запряжке рогатый скот, вывозят навоз, заготавливают местные удобрения. Особенно активно стали работать комсомолки Нифантова Анфиса, Сажина Валентина и другие.

За лучшую подготовку к севу мы соревнуемся с комсомольцами и молодежью колхоза «Новый быт». У нас регулярно выходит стенная газета. Кроме участия в подготовке к севу наши комсомольцы ведут агит-массовую работу в колхозах. Лучшие агитаторы комсомольцы Еремеева Анастасия, Еремеев Георгий и тов. Чеканов проводят читки сводок информбюро, боевых эпизодов и разъясняют колхозникам постановления партии и правительства.

Успех нашей работы целиком зависит от хорошей помощи партийной организации, секретарь которой Рябков В. Ф. повседневно интересуется нашей деятельностью, во-время дает хорошие советы, оказывает помощь. Недавно при его содействии комсомольцы колхоза «Свой труд» провели общее комсомольское собрание с участием несоюзной молодежи (присутствовало 62 человека). Собрание обсудило постановление бюро Свердловского обкома комсомола от 18 декабря 1941 года об участии комсомольских организаций колхозов, советов, МТС в проведении сельскохозяйственных работ в 1942 году. Намечен ряд мероприятий по усилению помощи колхозам в подготовке к весеннему севу. Комсомольцы и несоюзная молодежь единодушно заявили:

— Все свои силы приложим для того, чтобы колхозы нашего совета образцово подготовились к весеннему севу.

Комсомольцы и молодежь Байновского сельсовета приступили к выполнению взятых на себя обязательств.

**Чеканов,**  
секретарь комсомольской организации колхоза «Свой труд».

### Когда же возьмутся за работу комсомольцы шамотного завода?

На фронте, в рядах РККА сотни комсомольцев героически сражаются с фашистскими бандами, в тылу — тысячи комсомольцев, юношей и девушек, — герои социалистического труда. Досадно становится, когда видишь, что комсомольская организация при Сухоложском шамотном заводе в такое суровое время совершенно бездействует. У нас нет постоянного секретаря комсомольской организации. В производственной жизни комсомольцев не видно. Только одно и делают комсомольцы — платят членские взносы, но и эту первейшую обязанность не все выполняют честно. Например член ВЛКСМ Сысолятина В. Г. не платил членские взносы несколько месяцев.

За четыре месяца не было ни одного комсомольского собрания, а отсюда понятно, что дает полезного фронту, родине такая

формально существующая комсомольская организация.

Весьма странно относится к комсомолу секретарь парторганизации т. Макаров. На словах он готов оказать помощь, а на деле эту помощь не оказывает. Партбюро поручило оживить работу комсомольской организации члену партии тов. Чаплинскому, но он не нашел нужным выполнить поручение партийной организации. Члену ВКП(б) Лихачеву С. Т. было также поручено помочь комсомольской организации организовать лыжные команды. Когда же спросили его — скоро ли это будет сделано, он ответил: «Сейчас некогда, займемся после нового года». Настал и новый год, а воз и ныне там.

Когда же, наконец, комсомольцы шамотного завода примутся за дело?

**Н. Малкова.**

### Патриоты пенсионеры

Инвалид труда пенсионер Вузма Мефодьевич Полуэктов приехал в отдел социального обеспечения письмо, в котором просит перечислять его пенсию (73 р. 93 коп. в месяц) в фонд обороны страны на разгром гитлеровских людоедов. Прось-

ба патриота выполняется. В фонд обороны перечислена его пенсия за три месяца.

52 рубля из своей пенсии передал в фонд обороны другой пенсионер Михель Иосифович Ганц.

**А. Медведев.**

Стахановцы Богдановической МТС, проявляя инициативу и смелку, широко мобилизуя внутренние ресурсы, соревнуются за отличную подготовку к весеннему севу.



НА СНИМКЕ: Н. А. Никитин — бригадир разборочно-промысловой бригады, дающий образцы работы на ремонте тракторов.

Фото А. Мартынова.

Облафотохроника.

### Впереди бригада В. В. Фролова

С чувством глубокой радости слушают, читают и обсуждают последние сводки Советского Информбюро о поражении фашистских войск на фронтах великой отечественной войны рабочие Белейской машинно-тракторной мастерской. Это вдохновляет их на новые трудовые подвиги.

Соревнуясь с Богдановической МТС, белейцы перевыполнили свои обязательства в четвертом квартале. Первое место заняла бригада коммуниста В. В. Фролова. Она отремонтировала 16 тракторов из 29 выпущенных мастерской из ремонта. Качество ремонта исключительно хорошее. Лучшие стахановцы фроловской бригады В. Т. Коротков, Н. В. Сыромятников, А. П. Белоглазов ежедневно выполняют

норму выработки на 350—360 процентов. До предела уплотнив рабочий день, И. Н. Пермикин выполняет по четыре нормы в смену. Тов. Фролов, кроме политико-массовой работы, организовал в своей бригаде подробное изучение трактора, в результате чего повысилась производительность труда и качество ремонта. Плугарь т. Бердышев уже прекрасно изучил части трактора и выполняет на ремонте две нормы ежедневно.

Подписав новогоднее письмо товарищу Сталину, бригада т. Фролова взяла на себя новое обязательство — к 10 февраля отремонтировать 12 тракторов. Вызвали на соревнование бригаду т. Решетникова.

**П. Хорьков.**

### Добьемся богатого урожая

Давши слово великому Сталину, мы еще энергичней взялись за подготовку к весне 1942 года.

В семенные и страховые фонды засыпано наилучшее по качеству зерно. Лучшие стахановки колхоза жены красноармейцев К. Ф. Коптяева, П. А. Тимухина, 70-летний А. А. Дружинин взялись за тренировку семян. Они ежедневно перевыполняя задание, заканчивают подготовку семян. Осталось отсортировать 20 центнеров гороха и 67 центнеров пшеницы.

Семян картофеля имеем в избытке, но на всякий случай решили заготовить по методу академика Лысенко 10 центнеров верхушек продовольственного картофеля.

День и ночь трудятся наш колхозный кузнец Н. А. Пенкин. 8 плугов, 13 борон зигзаг, 15 новых борон готовы для работы. Сейчас т. Пенкин взялся за севялки.

Земли наши требуют обязательного удобрения. Начали возить на поля навоз. Конохун Р. С. Пенкин, М. С. Дружинин, П. В. Ефремов кроме своей основной работы ежедневно вывозят на поля по 5—6 возов на-

воза. Они вывезли уже 800 возов.

Лошадей у нас недостаточно. Поэтому мы решили с зимы приучить к запряжке 10 голов крупного рогатого скота, из них 4 быка.

Мы твердо уверены, что несмотря на трудности весеннего сева, проведем его во-время и добьемся богатого урожая.

**Сутягин,**  
председатель колхоза «Путь к коммуне».

### Колхоз «Красные орлы» не готовится

#### к весеннему севу

Колхозники артели «Красные орлы», Мельничного совета, которой руководит тов. Кулезнев, еще в ноябре закончили обмолот хлебов и засыпку семенного материала. Казалось бы, вся подготовка к весеннему севу должна быть закончена, однако это далеко не так. Семена до сих пор лежат вместе с сором, со снегом, не отсортированные. К ремонту сельскохозяйственного инвентаря не приступили. Навоза на поля не вывезено ни воза, не говоря уже о сборе золы и птичьего помета.

Соревнование среди колхозников не организовано. Члены артели «Красные орлы» во главе с председателем тов. Кулезневым до сих пор не осознали, что они живут в обстановке военного времени. Ни чему не научили их и прошлые годы, когда из-за плохой подготовки к севу, невыполнения агротехнического плана колхоз получал низкие урожаи.

Районный земельный отдел должен потребовать от членов правления колхоза «Красные орлы», чтобы они вплотную занялись подготовкой к весеннему севу.

**Р. Д.**

### ДОСРОЧНО

Досрочно уплачивают культсбор колхозники Тыгитского сельсовета. В сельхозартели «Красная звезда» культсбор уплачен всеми колхозниками. Заканчивают культсбор в колхозах «Уральский рабочий» и «Красный Урал».

**А. Бирючев.**

Ответственный редактор  
**В. А. ФОМИНА.**

**Клуб имени Горького**  
Сегодня в 6 часов вечера  
**ЛЕКЦИЯ**  
**О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ**  
Лектор обкома ВКП(б)  
т. Ковалев.  
Билеты продаются в кассе клуба и в первичных парторганизациях. Действительны билеты, купленные на лекцию 3 января.

### Механико-керамический техникум Наркомата черной металлургии СССР объявляет прием учащихся

Техникум готовит:  
техников-механиков по эксплуатации, монтажу и оборудованию огнеупорных заводов;  
Техников-горняков по эксплуатации нерудных месторождений;  
техников-технологов огнеупорной промышленности.  
Срок обучения 2 года 11 месяцев.  
В техникум принимаются без испытаний: на первый курс — успешно окончившие 7 классов неполной средней школы и на второй курс — окончившие 10 классов средней школы. Отличники зачисляются на стипендию.  
Прием заявлений о зачислении в техникум производится с 1 по 25 января.  
Заявления подаются на имя директора техникума лично или почтой заказным письмом с приложениями: автобиография, свидетельства об образовании, справки о состоянии здоровья, метрической выписи, трех фотокарточек.  
**Адрес:** ст. Богданович, средняя школа № 61.